MAI 2 - domaci kol (dobrovolny) - k opakovani diferencialniho a integralniho poé¢tu z MAI 1

Ukazka zapoctového testu z Matematické analyzy I (ze ZS 2018-19)
(psal se 90 minut a bez “tahakd™)
(v kazdém ptikladu si mtzete vybrat z danych azdéani)
2
1. Vypocitejte limitu (neN , ae R— {0}) : Im (COSQ )n
n—>o0 n
nebo

Vypocitejte limitu (ne N ): Ih1n-bg(1—¢g§j.
N—»0 n

(log x je ptirozeny logaritmus)

2. 'V zavislosti na parametru x € R vysetfete, zda konverguje absolutné, resp. konverguje neabsolutné,
resp. diverguje fada

sin %
n

(x=2)".

M8

n=2 n

3. Funkce f je definovana:

f(x)=exp (—

. 2) pro |x|<1, f(x)=0 pro [x|>1
~X

Ukazte, ze funkce f i jeji derivace f' jsou funkce spojité v R
nebo

Funkce f je definovana:

Vysettete spojitost funkce f v D, . Dile zjistéte, pro kterd x € D ¢ existuje derivace f '(x),

pfipadné jednostranné derivace f7| (x) nebo 1’ (x) . Tyto derivace spoditejte.

4. Naleznéte lokalni a globalni extrémy funkce

|2x—1| L
= nebo f(x)=|x-2|-e X
= (=] x-2]

f(x)

nebo:
Vysettete prubch zadané funkce:
najdéte jeji defini¢ni obor, vysSetiete spojitost funkce f a limity v krajnich bodech;
vypocitejte prvni derivaci, vySetiete monotonii, lokalni a globalni extrémy funkce f;
vypocitejte druhou derivaci, najdéte intervaly, na kterych je funkce konvexni, resp.
konkavni;
naértnéte graf funkce.



Vypocet integralt:

1. Na maximalnich moznych intervalech najdéte primitivni funkci k funkci

Inx -1

_xlnx-(lnx—2-,/ Inx +2) '

f(x)= sin(x).cos(x) . 3e* +5

,2—COSZ(X) ezx+4ex+5

, nebo k f(x)

2. Aplikace urcitého integralu:
a) Spocitejte obsah rovinné oblasti o , které je ohranidend grafy funkei y = xarctgx, y = x°

a ptimkou x =1.

b) Spocitejte objem rotacniho télesa, které vznikne rotaci omezené rovinné oblasti @ kolem osy x , je-li
oblasti ® ohrani¢ena grafy funkci y =X , y=arcsinx a pfimkou x=1.



